

捐赠文体设备 送去贴心帮扶

# 五地体彩加大助学力度

“公益体彩 快乐操场”活动已在全国各地开展多年,近年来,部分地方体彩加大了助学力度,除了为受助学校送去体育器材外,还送去体育课、安全课、体能测试、助学金等,为受助学校的师生提供更好的学习环境,让孩子们快乐成长。

■专题整理 艾禾

## 河北:邀请多位专业人士随行授课



孩子们认真观看体操运动员的示范

10月22日至23日,由河北省体彩中心和燕赵都市报共同发起的2019年“公益体彩快乐操场”大型公益活动来到康保县闫油坊乡中心小学、屯垦镇中心小学、卢家营乡中心小学、邓油坊镇中心小学。本次活动赠送的体育器材已先期送到学校。活动特邀河北省体操队运动员王晓迪、王天赋随行,他们给孩子们展示了体操的魅力、体育的魅力。

据邓油坊镇中心小学校长岳高峰介绍,“我们学校有85名学生,学校的人工草坪是由薄弱学校改造政府专项资金建成的,这次‘快乐操场’又给我们送来了篮球架、乒乓球台、足球门,还有跳绳、呼啦圈等体育器材。有了社会的关心,学校生的体育课和课外

活动更加丰富了。我要对同学们说,操场那么漂亮,体育器材应有尽有,你们要疯狂地运动,疯狂地玩。”

接下来,高年级同学在漂亮的足球场上开心地踢了一场足球赛。河北体操队运动员王天赋是个足球迷,他的球技明显要比学生们高一些,但是学生们毫不气馁,在足球场上不遗余力地奔跑。

接下来,国家A级拉丁舞老师赵桂兰走到操场中央,教孩子们跳拉丁舞。她先从拉丁舞基本站姿教起,“背要挺直,肩要放松,两脚分开,中间要能容纳一个拳头。”赵桂兰走到孩子们中间,给他们矫正动作。她还教了几个基本舞姿,孩子们学得很用心,恨不能把老师说的每一个字都刻在心里。王晓迪和王天赋分别给孩子

们表演了体操成套动作。

看到拉丁舞老师、体操队员跟孩子们的亲密互动,校长说:“我们能感受到,体育是那么美,今后你们不仅要疯狂地运动,还要美美地运动。”

卢家营乡中心小学在2002年时有480名学生,之后随着农村出外打工人员的增加,很多孩子随着父母远离故土,学校人数锐减,目前全校只有9名学生。学校教导主任康海岩是2014年以特岗教师身份来到这里的。康海岩说:“我们学校的学生少,但国家规定的课程一科也不能少,书法课、电脑课、音体美课都正常开设,学生的成绩一点也不差,全县第2名、第50名的学生都是我们学校的。”孩子们对拉丁舞和体操都产生了兴趣。

## 河南:“快乐操场”搭配公益体育课

10月25日,“公益体彩快乐操场”捐赠仪式在河南省沈丘县纸店镇徐楼小学举行,河南省体彩中心周口分中心为孩子们带来了内容丰富的体育器材。

伴随着河南省体育运动学校运动员们带来的武术表演,拉开了“公益体彩快乐操场”捐助活动的序幕。徐楼小学校长张宝鸣

表示,“我校现有的体育设施和器材相对单一,在很大程度上制约了学生的健康成长。有了体彩中心捐赠的体育设施和器材,学校的体育课一定会更加有声有色,我相信体育教学水平的提升,将带动我校综合教学能力的全面发展。”

捐赠仪式结束后,河南省

体校的老师为孩子们带来了公益体育课,指导他们正确使用体育器材和设施,让孩子们感受体育带来的快乐。老师表示,虽然只是一节短暂的体验课,希望能给孩子们带来更多快乐,能够让热爱体育运动的种子在孩子们幼小的心灵生根发芽、茁壮成长。

## 辽宁:为6000小学生送体能测试

近日,“公益体彩快乐操场”活动走进沈阳市沈河区一轻二小学、沈阳市实验学校小学部等学校,为十余所小学的6000余名小学生提供专业体能测试,并为每位参加测试的同学提供一份专业身体素质测试报告,同时还向参加活动的学校捐赠价值上万元的图书和体育器材。

体能测试内容包括六项:25

米折返跑、平衡木、跳绳、十字象限跳、坐位体前屈和立定跳远。测试内容、标准以及测试的执行,均由沈阳体育学院教授带领团队参与完成。

为配合活动开展,同时举行了体彩公益小天使选拔活动,由参加此次活动的各校推荐品学兼优的孩子参加比赛,最终胜出的10名小学生被聘为沈阳体彩公

益小天使,他们将参与体彩公益宣传片的拍摄,宣传片将在沈阳电视台播放。

据沈阳体彩中心相关负责人介绍,中国体育彩票一直关注中小学体育教育的发展,希望通过“公益体彩快乐操场”活动,促进学生、家长认识和提高对体育锻炼的重视程度,促进小学生健康成长,激励学生积极参与体育锻炼。

## 山西:连续九年助学帮教

10月26日,山西省体育局党组书记、局长赵晓春一行赶赴大宁县太德乡,出席在太德乡政府举行的“2019山西体彩助学帮教捐助仪式”。这是山西省体育局携省体彩中心自2011年起在太德乡连续开展助学帮教公益活动的第9个年头。

山西省体育局和省体彩中心的相关领导向太德乡籍2016年至2019年考入大学的26名

学生共计发放5.2万元助学金、向太德体彩爱心小学捐助冬季取暖费3万元。

助学帮教活动结束后,山西省体彩中心主任余志广一行又深入太德村四户结对帮扶的贫困户家中进行慰问,跟他们拉家常、问冷暖,询问他们今年的生产情况和今冬的生活情况,详细了解扶贫政策落实的成效,给他们鼓劲加油,增强贫困户脱贫致富的信心。

## 福建:推出“阳光校园”活动

今年,福建省体彩中心对往年开展的“公益体彩快乐操场”活动进行了大胆尝试,从扶贫理念转变成脱贫理念,紧跟时代步伐,从革命老区和苏区入手,对经济欠发达的乡镇小学加大捐助款项,以此来补充贫困小学教学物资的不足,推出“公益体彩阳光校园”的品牌活动。

10月26日,在长汀县宣成乡下畲小学举办的“福建农信”2019福建省“运动健身进万家”暨全民健身志愿服务活动上,地处革命老区的长汀宣成乡宣成中心学校有幸成为“公益体彩阳光校园”活动的第一所受益学校。

福建省体彩中心主任马永

鑫介绍,“公益体彩阳光校园”是由福建省体彩中心推出,为福建省偏远和农村地区的孩子赠送学习设备、体育器材的一项公益活动。

从2012年起,福建体彩中心已陆续为80所学校送去体育器材及公益体育课,把快乐与健康带给山区贫困孩子们。马永鑫表示,本次将为宣成乡中心小学捐赠了价值50万元的学习设备(课桌椅、校服和书包、电脑和打印机、教室电子液晶显示多媒体教室设备、校园铃声播放系统)和体育器材(篮球架、乒乓球拍和乒乓球、羽毛球拍和羽毛球)。希望这些设备和器材能给宣成乡中心小学的教学工作带来帮助。



山西体彩捐赠取暖费

●时评

## 品牌活动服务脱贫攻坚战

■艾禾

当前,脱贫攻坚已到了决战决胜、全面收官的关键阶段。多年来,各地体彩以助力扶贫、关注教育为己任,持续开展助学帮教活动,为打赢脱贫攻坚战贡献力量。

“公益体彩快乐操场”活动是国家体彩中心于2012年向全国推广的一项体彩品牌助学活动,已累计为三千余所学校送去体育器材,受益学生超百万。近两年,河北、河南、福建等地体彩中心在送体育器材的基础上,还为受助学校送去体育课、安全课、卫生课等,不断

加大助学力度。

以福建为例。今年福建省体彩中心对“公益体彩快乐操场”活动进行大胆尝试,对经济欠发达的乡镇小学加大捐助力度。其中,首所受助学校宣成中心学校收到了价值50万元的学习设备和体育器材。课桌椅、校服、书包、电脑、打印机、多媒体设备、篮球架等,足以“武装”一所学校。

“公益体彩快乐操场”活动不断被各地体彩注入新内容,为贫困地区中小学校带去更多帮助。体彩品牌公益活动正在为脱贫攻坚战贡献着力量。